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درسپایهمدرسه

یخ مبحثتار

گزینه 3 1

هر سه عدد می توانند همواره مثبت باشند. همچنین ممکن است دو عدد همواره منفی و عدد سوم مثبت باشد، پس چهار حالت

داریم:
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گزینه 3 2
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گزینه 2 3

توجه داشته باشید که:

همین طور خواهیم داشت:

=
a × a × ... × an+۱ n+۲ ۲n
a × a × ... × am+۱ m+۲ ۲m

a =۲
x

a(n+۱)+(n+۲)+...+۲n
a(m+۱)+(m+۲)+...+۲m

(m + ۱) + (m+ ۲) + ... + (m +m) = + (۱+ ۲ + ۳ + ... + m)

mتا

(m +m+ ... + m)

= m×m+ = m + =
۲

m(m+ ۱) ۲

۲
m +m۲

۲
۳m +m۲

(n + ۱) + (n + ۲) + ... + ۲n = + (۱+ ۲ + ... + n) = n× n+
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گزینه 4 4

یک جمله ای باید حاصل ضرب یک عدد حقیقی در توان های صحیح و نامنفی یک یا چند متغیر باشد. در گزینۀ "4" داریم:

باتوجه به تعریف، این گزینه یک جمله ای است ولی بقیۀ گزینه ها یک جمله ای نیستند.

( x ) =
۲
۱ ۲ ۲ x

۴
۱ ۴

گزینه 4 5

مساحت هر گزینه:

گزینۀ "4": این عبارت توان منفی دارد پس یک جمله ای نیست.

۱ گزینۀ : ( yx + yx ) × = ay x
۲
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۲
۳ ۲ ۲

x
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۴
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۲ گزینۀ : (ax + bx) × c = x
۲
۱

۲
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۳ گزینۀ : × × =
۲
۱

y
x

x
y

۲
۱

xy × =
x۲

a
=

x
ay

ayx−۱
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گزینه 4 6

باتوجه به زوایای قائمۀ شکل، خطوط موازی بین دو خط موازی باهم برابرند؛ بنابراین داریم:

DC = x − z

AD = + z
۲
y

AD = BC

DC = AB ⎭⎪⎪
⎪⎪
⎪
⎬
⎪⎪
⎪⎪
⎪⎫

⇒ ABCD محیط مستطیل  = AD +BC +BA +CD

= ۲ × (x − z) + ۲ × ( + z) = ۲x + y
۲
y

گزینه 4 7

پس باید  باشد.

۳x − ۶ ≤ x − ۳ ⇒ ۲x ≤ ۳ ⇒ x ≤
۲
۳

x − ۳ ≤ −۳x − ۴ ⇒ ۴x ≤ −۱ ⇒ x ≤ −
۴
۱

x ≤ −
۴
۱

گزینه 1 8

طرفین نامعادله ها را در عدد 4 ضرب می کنیم و آن ها را جداگانه حل می کنیم، پس داریم:

بنابراین مجموعۀ جواب نامعادله به صورت  خواهد بود.

⇒{
۴(x + ۱) ≤ ۱− x
۱− x < ۴(x + ۱۰) ⇒{

۴x + ۴ ≤ ۱− x
۱− x < ۴x + ۴۰ ⎩⎪

⎨
⎪⎧۵x ≤ −۳ ⇒ x ≤

۵
−۳

− ۵x < ۳۹ ⇒ x > −
۵
۳۹

x ∈ R∣ − < x ≤{ ۵
۳۹

۵
−۳ }

گزینه 1 9

باتوجه به اینکه  همواره بزرگ تر از صفر است، خواهیم داشت:

پس گزینۀ "1" صحیح است.

x −۵ x y +۴ x − y < ۰⇒ x (x −۴ y) + (x − y) < ۰⇒ (x − y)(x +۴ ۱) < ۰

x +۴ ۱

x − y < ۰⇒ x < y
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گزینه 2 10

ضرایب متغیرهای هم درجه را پس از ساده کردن عبارت با یکدیگر مساوی قرار می دهیم. چون در طرف چپ  نداریم، پس

ضریب  را صفر قرار می دهیم.

x

x

۵+ c = ۷ ⇒ c = ۲
۲a − ۶ = ۰⇒ a = ۳
a + ۲b = −۵⇒ ۳ + ۲b = −۵⇒ ۲b = −۸ ⇒ b = −۴

⇒ a + b+ c = ۳ − ۴ + ۲ = ۱

گزینه 2 11

Nاگر  باشد، در تجزیۀ عدد حاصل، توان همۀ شمارنده ها عددی زوج می شود، پس عدد مربع کامل می شود. = ۸

۳ × ۸× ۱۵× ۲۴ × ۳۵× ۴۸× ۶۳ = ۲ ×۱۰ ۳ ×۶ ۵ ×۲ ۷۲

گزینه 1 12

گزینۀ "1" با نمودار متناسب است، چون تنها گزینه ای است که همۀ اعداد بزرگ تر مساوی عدد چهار را نشان می دهد.

۱ گزینۀ : ۲x + ۷ ≥ ۱۵⇒ ۲x ≥ ۸ ⇒ x ≥ ۴

گزینه 1 13

ازطرفی باتوجه به مجموعه جواب این نامعادله روی محور اعداد حقیقی داریم: 

۵x − ۲x + −
۵

۳x − ۲
m ≥ ۰⇒ ۳x + −

۵
۳x − ۲

m ≥ ۰
×۵

۱۵x + ۳x − ۲ − ۵m ≥ ۰

۱۸x − ۲ − ۵m ≥ ۰⇒ ۱۸x ≥ ۲ + ۵m
÷۱۸

x ≥
۱۸

۲ + ۵m

x ≥ ۴

⇒ =
۱۸

۲ + ۵m
۴ ⇒ ۲ + ۵m = ۷۲ ⇒ ۵m = ۷۰⇒ m = ۱۴

گزینه 2 14

به توان عدد فرد رساندن دو طرف نامعادله، علامت نامساوی را تغ�ر نمی دهد، اما از گزینه های دیگر نمی توان مطمئن بود.

گزینه 3 15

(a + b) = (a + b) (a + b) = (a + b + ۲ab)(a + b) = a + a b+ ab + b + ۲a b + ۲ab۳ ۲ ۲ ۲ ۳ ۲ ۲ ۳ ۲ ۲

= a + b + ۳a b + ۳b a = a + b + ۳ab(a + b) ۶۴ = ۲۵+ ۳ab(۴)۳ ۳ ۲ ۲ ۳ ۳ (a+b) =۴ =۶۴۳ ۳

a +b =۲۵۳ ۳

⇒ ۳۹ = ۱۲ab ⇒ ab = =
۱۲
۳۹

۴
۱۳
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گزینه 4 16

x −۲ ۲x − ۳ = x +۲ (−۳ + ۱)x + (−۳ × ۱) = (x − ۳)(x + ۱)

گزینه 1 17

اتحاد مربع مجموع سه جمله را می نویسیم و مقادیر داده شده را جایگذاری می کنیم.

( ) = + ۲ab + ۲ac + ۲bc
۸

a + b+ c ۲

۳۰

a + b + c۲ ۲ ۲

⇒ ۸ = ۳۰+ ۲(ab + ac + bc)۲

ab + ac + bc = = = ۱۷
۲

۶۴ − ۳۰
۲

۳۴

گزینه 2 18

همان طور که می دانیم، مربع هر عدد همواره نامنفی است. در عبارت بالا چون مجموع سه عدد نامنفی برابر با صفر است، می توان

نتیجه گرفت که هریک از آن ها برابر با صفر هستند؛ پس:

x +۲ y +۲ x − y + xy + ۱ = ۰
×۲

۲x +۲ ۲y +۲ ۲x − ۲y + ۲xy + ۲ = ۰

⇒ x +۲ ۲x + ۱+ y −۲ ۲y + ۱+ y +۲ ۲xy + x =۲ ۰

⇒ (x + ۱) +۲ (y − ۱) +۲ (y + x) =۲ ۰

(x + ۱) =۲ (y − ۱) =۲ (y + x) =۲ ۰

گزینه 3 19

t = t(t ) = t(t + ۱) = t(t + ۱+ ۲t) = t(t + ۱+ ۱+ ۲t) = t(۳t + ۲) = ۳t + ۲t۵ ۲ ۲ ۲ ۲ ۲

= ۳(t + ۱) + ۲t = ۳t + ۳ + ۲t = ۵t + ۳

گزینه 4 20

برای اینکه درجۀ چند جمله ای نسبت به y و x برابر 4 باشد باید عبارت  برابر 4 یا کمتر باشد؛ پس:

اما اگر  باشد عبارت  را خواهیم داشت که باعث می شود عبارت چند جمله ای نباشد، پس عملاً خواستۀ صورت سؤال

غیرممکن است.

۵+ (a − ۱)

۵+ a − ۱ = ۴ ⇒ a = ۰

a = ۰x y۵ −۱


